



丙申年十二月廿七  
2017年1月24日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrrb@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10557号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

我省率先开展  
国家标准化综合改革试点  
建设新型“浙江标准”体系

本报讯 记者吴晓静报道 昨天下午,省政府新闻办召开浙江省国家标准化综合改革试点新闻发布会。国家质检总局党组成员、国家标准化委员会主任田世宏,浙江省政府副省长朱从玖等出席发布会并作介绍。

(下转第4版)

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 最是暖心“娘家人”

### —2017年省总工会“两节”送温暖纪实

本报新闻中心记者综合报道 元旦春节期间,天气寒冷。困难职工过冬物资是否充足,困难企业职工能否过上一个欢乐、祥和的春节?带着这

“职工是企业最宝贵的财富,企业发展离不开职工”;“要大力弘扬劳模精神,营造学习劳模、尊重劳模、关爱劳模的浓厚氛围”;“岁末年初,要积极妥善处理好农民工欠薪问题,让他们欢欢喜喜回家过年”;“要营造和谐劳动关系,有效预防和化解劳动关系矛盾,高度重视劳动安全问题”……嘘寒问暖意浓,家常里短总关情。

1月10日~11日,省总工会

份牵挂,1月5日至1月20日,省总工会领导率领慰问团,分11路赴11个市,下企业、进社区、访职工,把党的温暖、政府和工会组织的关怀送到职工们

的心坎上,为在困难中跋涉的职工和企业增添一份前行的力量。

83岁高龄的困难劳模干阿来家因为一支“温暖小分

组副副书记、巡视员、副主席曹国旗率省总慰问团赴台州看望慰问困难劳模、困难职工、困难工会干部,为他们送去慰问金和慰问品,表达工会的关爱之情。

每到一处,曹国旗与困难职工亲切交谈,嘘寒问暖,详细了解他们的家庭和生活情况,

向他们转达省总工会的亲切关怀,

鼓励职工用实际行动来回报工会及企业对他们的关心;鼓励困难劳模积极面对生活,

队”的到来而春意盎然。1月11日,省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海率省总送温暖慰问团,赴绍兴慰问看望困难劳模和困难职工。“年

轻时你们为社会和企业的发展作出了贡献,如今上了年纪,又经受了病痛,作为职工‘娘家人’,工会理应多照顾、多关爱。”厉志海拉着老劳模

的手动情地说(详见本报1月12日1版)。

“新春佳节快到了,我代表省总工会来看望大家。”1月10日~11日,省总工会党组书记、

副主席杜世源一行赴宁波,走访慰问困难职工,把“娘家人”温暖送给最需要的人(详见本报1月13日1版)。

工作,还需要长期服药,生活的压力不小。董建伟对在场的公司工会主席说,员工的基本权益一定要维护好、实现好。他鼓励康成凤,要保重身体,照顾好丈夫,困难是暂时的,女儿马上就要毕业工作了,到时候家庭肯定会越来越好。

在湖州,董建伟一行还走访慰问困难企业,看望困难劳模,向他们捎去新年的祝福和“娘家人”贴心的温暖。

声声问候传递“娘家”真情

1月9日,省总工会原副主席李锦平带着满满的新年问候,赴杭州送温暖。在临安,李锦平一行先后走访慰问了困难职工张新刚、谢凤先、邢正龙。细致询问了他们的日常生活情况以及身体状况,鼓励他们要有克服困难的信心,以积极向上的心态面对生活。

在西湖区,李锦平分别慰问了建档困难职工高立明、退休省一级劳模陈杨国以及困难工会干部叶军家属,鼓励他们不要被眼前的困难打倒,要重拾信心,把生活越过越好。有困难及时找“娘家人”。“要给予他们更多的关心和更大力度的帮扶,多帮助他们解决生活中的实际困难和问题。”在

### 把温暖精准送给需要的职工

真正关心关爱职工群众,依法维护职工合法权益。同时要充分调动职工群众的积极性、创造性,促进企业持续健康发展,为企业走出困境贡献一份力量。

“冒这么大雨来看我,真是太感动了!”1月5日下午,在嘉兴南湖区凤桥镇新篁社区,当省总工

会副主席张卫华一行带着鲜花、年货走进江根生家时,这位头发花白的老人激动不已。江根生是1985年的省劳模。家中妻子体弱多病,先后6次手术,家中还有两位80多岁的患病岳父岳母要赡养,日子过得十分拮据。张卫华深情地说,“您不容易,一个人扛起家

庭重担。我们给你拜个早年,祝您一家人身体健康、万事如意!”

在嘉兴,张卫华一行还看望慰问了南湖区、海宁市的困难职工。

她希望,工会组织不仅要给困难职工送温暖,做到雪中送炭、纾解困难,

还要做到精准帮扶,为困难职工、下岗职工提供分类培训,提高职工的

“造血功能”,通过再就业和创业帮助职工群众逐渐脱困,改善生活。

寒冷的天气挡不住温暖的脚步。1月12日至13日,省总工会经审会主任张彤率领的省总工会慰问团,来衢州慰问困难职工、困难劳模和困难企业。

“郑师傅,得知你家中遇到了困难,我代表省总工会来看望你。祝你们全家能过上一个吉祥的新年!”在困难职工郑伟国家里,张彤

代表省总工会送上了慰问金和米、油、棉被等慰问品。接着,张彤一行又冒雨先后走访了市区、衢江以及龙游县部分困难职工家庭。每到一地,张彤都与困难职工亲切地手拉着手,嘘寒问暖,鼓励他们要勇敢地面对现实,战胜困难,走出困境。

张彤要求市、县和企业工会要三级联动,精准帮助更多的困难职工,让广大职工充分感受到大家庭的温暖。

### 团结职工助企业走出困境

欧伟机械股份有限公司、浙江美格登家具有限公司。慰问团与企业经营管理者、工会主席及一线职工亲切座谈,了解企业生产经营现状,听取工会工作汇报,询问一线职工的工作生活状况,并送上了慰问金。

“员工是企业最大的财富,企业在转型升级的困难期,工会要发挥

桥梁纽带作用,在维护好职工合法权益的同时,团结带领大家奋力拼搏,与企业共渡时艰。”赵祖地鼓励企业在成长转型的阵痛期,要顶住压力,靠科技创新、管理创新,提升效能,走生态文明发展的现代化工业发展道路。

“一声声温暖人心的问候,一句句催人奋进的话语,将正能量带到

企业和一线职工中间。1月11日上午,省副总巡视员杨谷人一行将“娘家人”的温暖送到了丽水。

在龙泉,慰问团一行来到浙江新劲空调设备有限公司,深入车间详细了解企业生产经营情况。

当得知企业在董事长范爱松的带领下,干部职工始终展现团结、拼搏的精神,技术骨干处处发扬创新、发展的理念,杨谷人一行深受感动,鼓励他不断瞄准高新技术,开发新产品,创造更高利

润,为龙泉社会经济发展作出积极贡献,同时,杨谷人还代表省总工会送上了慰问金。“企业工会组织要充分发挥作用,关心、爱护职工,鼓励职工科技创新、技术创新。”杨谷人说。

一路走访,聚短情长。省总领导2017年“两节”送温暖已落下帷幕,但广大职工内心的温暖感受却不会消退,因为,“娘家人”新一年的服务职工活动已火热启幕……

## 2017杭州“春风行动” 募集捐款8587万元

本报讯 记者王海霞 通讯员  
罗景报道 每年向杭州市“春风行动”献爱心,是许多人和这股温暖“春风”的约会。

上周一,盛女士匆匆赶到杭

州市总工会职工服务中心,替女儿吴嘉宁捐出了1013元善款。盛女士告诉工作人员:“往年,女儿都会在放寒假的第一天自己来捐款,但今年女儿远在国外读书,没赶上捐款时间,所以叮咛我千万记得替她捎上一份爱心。”翻开吴嘉宁的“春风行动”捐款荣誉证,8颗红印章记录了小姑娘8年来对“春风行动”的点滴爱心。

从事婚礼策划工作的若菡

带来了37名团队成员的4300元。截至目前,市本级已发放送温暖“新春礼包”近200万元。

## 湖州市总工会发放 200万“新春礼包”

本报讯 通讯员朱健 记者  
何锐报道 数九寒冬,湖州市总工会职工服务中心大厅内却暖意浓浓。一笔笔救助款经过工作人员的审核,准确无误地送到了大病职工家庭。这是近日湖州市总会在全市范围内开展的“情系职工·温暖万家”2017年“两节”送温暖活动中的一个镜头。

据悉,发放大病救助基金是市总工会给困难职工赠送的“新春礼包”内容之一,切实减轻了困难工会会员的医疗费负担。已救助患重大疾病、造成家庭经济困难的会员45人,发放救助款78.45万元,其中最高救助5万元。

截至目前,市本级已发放送

温暖“新春礼包”近200万元。

## 俄专家老西 祝大家春节快乐



春节临近,在巨化工作、生活了20多年的俄罗斯氟化工老专家西特里维先生(本报曾作多次报道),在办公室用俄文深情地写下了鸿年春节快乐的祝福语,表达对中国人民的良好祝愿!

今年85岁的西特里维

先生至今仍坚持上班,始终以强烈的事业心、责任感、使命感,毫无保留地将自己长期积累的学识、经验、成果传授给巨化人,为巨化乃至中国的氟化工产业发展倾注了大量心血,作出了突出贡献。

江瀛 摄

我省注册的特种设备总量达109.8万台,而特种设备检验在岗工作人员不足2000人,2016年前9个月特检重大隐患率达5.7%……

## 拧紧特种设备“安全阀”

省总呼吁社会各界关注高层次特种设备检验人才队伍建设,保障公共安全

记者王海霞报道 特种设备一词对于老百姓来说还比较陌生,但其实它离我们生活很近。电梯、煤气罐、过山车……这些设备都是特种设备。当你在使用的时候,是否担心安全问题?

日前,一组来自浙江省总工会的调研数据触目惊心:我省注册的特种设备总量达109.8万台,而特种设备检验在岗工作人员不足2000人。2016年全省共发生特种设备事故9起,死亡9人,受伤1人。

对此,省总工会呼吁政府和社会各界引起高度关注,建立高层次特种设备检验人才队伍,保障公共安全。

### “隐性炸弹”不少

特种设备是指锅炉、压力容器(含气瓶)、管道、电梯、起重机械、客运索道、大型游乐设施、场(厂)内专用机动车辆等八大类设备。百姓生活离不开它们,但有时它们也会成为危害安全的“隐性炸弹”。浙江省是特种设备制造和使用大省,截至2016年9月30日,我省注册的特种设备总量达109.8万台,在用压力管道3.11万千米,设备总量约占全国总量的10%,位居全国第三。

同时,由于我省经济以中小民营企业为主,设备更新迟缓,特种设备“老龄化”问题也日趋严重。据统计,我省使用10年以上的特种设备数量已达31.2万台,到2024年将达到100万台,占特种设备总量的1/2以上。

为保障全省特种设备安全、促进特种设备产业发展,我省建立了安全监察与检验检测相结合的管理模式。全省特检机构每年对特种设备进行定期检验,去年,截至9月30日,全省特检机构共对38万余台在用特种设备进行

一系列问题。

与此同时,随着社会技术进步和国民经济发展,特种设备向着大型化、高参数、高智能、高可靠性方向发展,对安全检测的效率、可靠性、技术水平提出了更高的要求。因缺乏寿命预测、安全评定、风险评估技术等,特种设备“老龄化”带来的安全风险也与日俱增。此外,领军型人才缺少,核心、创新技术人才储备不足等也影响技术攻关和能力建设,致使保障特种设备安全与引领产业发展后继乏力。

### 建设高层次特检人才队伍

检验供给能力的明显不足,必将给全省特种设备安全监管带来一定的影响与制约,为此,省总工会根据调研情况起草团体提案,带到了刚闭幕的省政协会议上。

提案针对我省现状,就建立高层次特种设备检验人才队伍提出三条措施。首先是建议我省特检机构建立以内部企业化管理为主的运作机制。一方面强化公益属性,为政府治理特种设备提供技术支撑,为特种设备产业发展提供公共服务,通过由财政购买服务的方式来实现;另一方面通过企业化运作,解决当前特检机构存在的人才引进困难等现实问题,推动机构发展壮大,以适应我省特种设备安全形势的需要。

(下转第4版)

## 全国劳模邵瑞华同志逝世

1956年全国劳模,原浙江  
省电子技术研究所职工邵瑞  
华同志,因车祸医治无效,于  
2017年1月20日晚上19:30  
在杭州逝世,享年84岁。

邵瑞华同志出生于1934年  
1月,女,浙江余姚人,中共党员。

1950年6月参加工作,1988年3  
月退休。该同志38年如一日,襟

怀坦白,品德高尚,在平凡岗位上  
作出了突出贡献。先后被授予省级先进工作者、全国劳动模范等荣誉称号。对邵瑞华同志的逝世,中华全国总工会、浙江省总工会、浙江省劳动模范协会表示深切哀悼。

浙江省总工会

浙江省劳动模范协会

2017年1月23日



中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线:0572-6027500